同舟共济坚决打赢疫情防控阻击战

- 习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话引发强烈反响

中共中央政治局常务委员会2月3 日召开会议,听取中央应对新型冠状病 毒感染肺炎疫情工作领导小组和有关 部门关于疫情防控工作情况的汇报,研 究下一步疫情防控工作。习近平总书记 主持会议并发表重要讲话。

'同时间赛跑、与病魔较量,坚决 遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防 控阻击战。"习近平总书记的重要讲话 和会议作出的决策部署在广大干部群 众中引起强烈反响。大家表示,坚决贯 彻落实党中央决策部署,在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,坚 定信心、同舟共济,把落实工作抓实 抓细。

生命重于泰山,责任担当在肩。当 前,大量医护工作者坚守防控一线。

湖北嘉鱼县人民医院手术室护士 杜琼主动申请支援感染科,并已连续多 天坚守岗位。她的丈夫是一名供电工 人,负责医院周边的线路维护工作。夫 妻二人用各自的方式参与到疫情防控 工作之中。

"习近平总书记强调,做好疫情防 控工作,直接关系人民生命安全和身体 健康。我们身在抗疫一线,要尽自己最 大的力量。"杜琼表示,要按照习近平总 书记的要求,继续在一线同时间赛跑、 与病魔较量。

习近平总书记在讲话中提出"最关 键的问题就是把落实工作抓实抓细",

楚雄州一体推进

"不敢腐不能腐

不想腐"机制建设

梅)"全州纪检监察机关共受理信访举

报2964件(次),处置问题线索1665件,

立案审查634件,结案588件……"2019

年以来,楚雄彝族自治州注重打通"不

敢腐、不能腐、不想腐"之间的内在联

系,统筹谋划、协调推进,积极探索一体

推进"三不"机制建设的有效路径,不断

敢腐的"震慑力"。2019年,楚雄州严肃

查办了州人民医院原党委副书记、院

长刘晓明等严重违纪违法案件及元谋

县公安局原政委李晶、楚雄市公安局

原政委裴宏等涉黑涉恶腐败和"保护

伞"案件,25人主动投案自首;强化扶

贫领域腐败和作风问题专项治理,排

查扶贫领域问题线索1489件,查处

912件,通报典型案例214起;把反腐

败、基层"拍蝇"和扫黑除恶专项斗争

结合起来,受理排查相关问题线索847

件,查处104件104人。同时,做好案件

查办"后半篇文章",坚持"一案一总

结"、在发案单位召开案情通报暨警示

教育大会等,提升案件查办的"附加值"

能腐的"约束力"。楚雄州补齐制度短

板,不断创新纪检监察体制机制,制定

派驻机构改革、州属企业纪检监察体

制改革、州属学校纪检体制改革实施

意见;探索建立派驻机构与监督检查

室捆绑、村(社区)监察联络员等制度,

监督体系更加健全;出台《构建新型政

商关系暂行办法》,着力从制度层面破

解政商关系顽疾。全州各级党组织(党

委)相继从不同角度、不同领域建立健

全相关制度机制,构建"不能腐"的制

腐的"免疫力"。楚雄州进行了"开展一

次现场警示教育""通报一批腐败典型

案例"等"十个一"警示教育,持续厚植

不想腐的"土壤";编印警示教育读本

等,用身边典型案例教育身边人;开

展致送一封"廉政书信"、赠送一副

"廉政春联"和发送一条"廉政微信"

的"三个一"活动,为党员干部派送"廉

不断拓宽警示教育载体,增强不想

堵塞漏洞扎紧制度笼子,增强不

"含金量"。

度体系。

洁大礼包"。

重拳出击持续正风反腐,增强不

巩固反腐败斗争压倒性胜利。

本报讯(记者 谢进 通讯员 徐燕

让北京市石景山区发改委主任李文化 印象深刻。她表示,作为超大城市,北京 疫情防控面临着节后人员返京的挑战。 石景山区压实属地责任,力量下沉一 线,紧急抽调330名干部,深入社区基层 一线参与疫情防控工作,努力化解疫情

信阳是河南的南大门,距离武汉只 有200公里。信阳市卫健委副主任杨杰 表示,按照中央要求,当前信阳市卫健 系统坚决遏制疫情蔓延势头。通过严格 落实相关措施,加强疫情监测,有效控 制传染源,切断传播途径。同时,全力做 好患者救治工作,千方百计提高收治率

和治愈率,降低感染率和病死率。 浙江大学医学院附属第一医院是 浙江收治新型冠状病毒感染的肺炎患 者诊治定点医院,院感部副主任瞿婷婷 表示,战胜疫病离不开科技支撑。要充 分运用大数据等信息精确判定、预测流 行的区域,将防控隔离工作做得更加精 细化。

疫情防控不只是医药卫生问题,而 是全方位的工作,各项工作都要为打赢 疫情防控阻击战提供支持。

2月2日16时34分, 历经23小时、 横跨粤湘鄂三省、行程1166公里,载着 40吨广东防疫捐赠物资的41168次列 车直达武汉。

负责此次货运的广铁集团广州货 运中心三水西货场工作人员付婷说,为

将物资尽快送到,广州货运中心成立应 急救援小组,开辟绿色通道,"优先承 运、优先装车、优先挂运"。

"中央要求切实维护正常经济社会 秩序,我们现在能做的,就是用最快的 速度,确保防疫物资以及蔬菜、肉蛋奶 等居民生活必需品运输,为打赢这场疫 情防控阻击战作出贡献。"付婷说。

千里之外的山东,正全力保障重点 医疗企业复产复工。

华业无纺布有限公司是山东淄博 的一家生产医用无纺布企业,产品主要 用作医用口罩、防护服的原材料。为抗 击疫情,企业决定春节假期期间复产复 工,7条生产线全部开足马力,24小时 满负荷生产。当地银行还为他们提供了 紧急贷款。

"中央要求保障医疗防护物资供 应,我们作为企业,在相关部门的支持 下,必定全力以赴。"公司副总经理王 静说。

江苏省工信厅二级巡视员周毅彪 表示, 江苏省坚决贯彻落实中央要求, 坚决讲政治讲大局,保证完成国家下达 的调配任务。

"目前,江苏相关重点生产企业74 家,全面复工和部分复工的已有69家, 口罩日产量超过250万只, 其他医用物 资大部分达到正常产能水平。"他说。

坚定信心,同心战"疫"。在加强疫 情防控的同时,还要努力保持生产生活

随着返程客流逐渐增加,中国铁路 南昌局集团有限公司精心挑选了20名 业务精湛的高铁司机、指导司机驰援武 汉,值乘6对南昌西经武汉至郑州东的

"疫情防控形势虽然严峻,但正常 的经济社会秩序也要切实维护好,我 们要按照中央决策部署,千方百计保 障铁路大动脉畅通。"高铁司机殷世涛 说,"确保人畅其行,货畅其流,是我们

从1月23日至今,上海普陀区石泉 路街道石二居民区党总支书记苏雅芳 没有休息过一天。"2003年非典时,我还 不是党员,就作为志愿者每天为居民量 体温,疫情防控我有经验,更何况现在 我是党总支书记。"她说。

作为有经验的社区"领头羊",苏雅 芳周密做好一系列防控安排。对于小区 中居家隔离的居民,苏雅芳和同事们经 常拨去关心的电话,按需将生活必需品 送到居民家门口,每天帮助做好居民生 活垃圾处理工作。

"作为社区工作者,我们要当好疫 情防控的基层'守门人',尽全力给老百 姓一份安全感。"苏雅芳坚定地说。

> 新华社记者 齐中熙 梁建强 吴涛 陈刚 余贤红 王君璐 吴振东 翟濯 顾小立 袁军宝 新华社北京2月4日电

武汉火神山医院接收首批确诊患者



据新华社武汉2月4日电(记者 贾启龙 黎云)经过军队支援湖北医疗 队扎实细致、紧张有序的准备工作,武 汉火神山新型冠状病毒感染肺炎专科 医院开始正式接诊新型冠状病毒感染 的肺炎确诊患者。4日9时30分,在军 队医护人员的陪护下,由武汉市定点收 治医院转诊而来的部分患者缓缓走进 病房,一些身体虚弱的患者则或乘坐轮 椅或躺在病床上被推进病区。

为了提高科学施治质量,在收治病 人前,军队支援湖北医疗队医护人员预 先进行了严格的培训和考核,明确医护

人员"不达标不上岗"。同时,医院还安 排10余位感染病、呼吸、重症医学等专 家"坐镇",确保疑难重症患者在诊断 时能"一锤定音"。

患者被收治病房后,全身严密防护 的医生带着护士开始逐间查房,详细询 问每个患者的病情,并给呼吸不畅的患 者通上了氧气。4日起,他们将在隔离 区内接受军队支援湖北医疗队的全面

图为武汉火神山新型冠状病毒感 染肺炎专科医院医护人员将患者送入 病房。 新华社记者 肖艺九 摄

科技部:

正在开展抗病毒药物筛选工作

新华社北京2月4日电(记者 陈 聪 刘奕湛)科技部生物中心副主任孙 燕荣4日说,新型冠状病毒感染的肺炎 疫情发生以来,我们把科研攻关工作与 临床需求、防控实践紧密结合,在药物 研发方面,主要将提高治愈率、降低病

天举行的新闻发布会上说,科技部正 在已经上市的和正在开展临床试验的 药物中进行系统化的、大规模的筛选, 除抗病毒药物瑞德西韦外,发现了磷 酸氯喹、法匹拉韦,以及中成药中一批 具有抗病毒活性的上市药物。目前,科 研团队正在递次推进动物实验和临床

死率作为应急科研攻关的重中之重。

孙燕荣在国家卫生健康委员会当

试验。

农业农村部:

不得以防疫为由拦截三种车辆

据新华社北京2月4日电(记者 于文静)农业农村部办公厅4日印发 紧急通知,要求各地不得以防疫为由违 规拦截仔畜雏禽及种畜禽运输车辆、饲 料运输车辆和畜产品运输车辆,不得关 闭屠宰场,不得封村断路,维护畜牧业 正常产销秩序,保障肉蛋奶市场供应。

通知要求,要畅通仔畜雏禽及种畜 禽运输渠道,满足养殖场补栏等生产需 求。畅通饲料及玉米等饲料原料运输渠 道,鼓励开展"点对点"生产、配送,满足 畜禽养殖的饲料需求,避免畜禽"断粮" 影响生产和供给。推动将商品畜禽、禽 蛋、生鲜乳等运输车辆纳入重要物资供 应绿色通道,协调办理交通通行证,解 决运输过程中存在的问题,确保畜产品 运得出生产一线、运得到消费一线,防 止出现"卖难"和"断供"现象。

通知指出,保证屠宰场正常运转,鼓 励建立"点对点"调运制度,强化产销衔 接,并严格落实屠宰检疫要求,确保市场 供给和产品质量安全。立即排查乡村公 路通行情况,严禁未经县级及以上地方 人民政府批准擅自设卡拦截、随意断路 封路阻断交通的行为,打通运输梗阻,确 保通往畜禽养殖场、畜产品屠宰加工和 交易市场等关键场所的道路通畅。

通知明确,如遇相关问题,可向农 业农村部或所在地交通部门反映,农业 农村部联系电话为010—59194768。

教育部:

各地原计划正式开学日之前 不要提前开始新学期课程网上教学

据新华社北京2月4日电(记者 施雨岑)记者4日从教育部获悉,为保 证防控疫情期间中小学校"停课不停 学",各地教育行政部门、中小学和一些 校外培训机构按学校正常教学计划积 极提供免费线上课程,为中小学生如期 学习提供了便利条件。教育部提醒,在 各地原计划的正式开学日之前,不要提

前开始新学期课程网上教学。

教育部表示,由于现在正值寒假期 间,学生需要完成寒假作业,过早提供 新学期线上课程,将会增加学生学业负 担。教育部提示广大家长,在防控疫情 严峻形势下,把孩子身心健康放在第一 位,珍惜宝贵假期,不过度施加压力,科 学、适度安排孩子学习、生活和锻炼。

上接一版《进一步做好医疗资源和生 活物资保障供应》

进一步扩大床位供给,征用一批酒店、场 馆、培训中心等用于集中收治疑似病例、 轻症患者或观察密切接触者,将部分三 级综合医院转型为定点收治医院。调集 一批应急方舱医院、再增加2000名医护 人员支援湖北,今晚到位。集中优势力 量,调派高水平医护团队整建制接管重 症救治医院或病区,配齐抢救设备和防 护物资。扩充基层首诊医疗力量。合理安 排医护人员轮休,保障医护人员身体健 康。提高检测确诊能力,缩短检测时间, 从全国疾控系统调派检测力量支援武 汉,允许符合条件的第三方检测机构开 展核酸检测。优化诊疗方案,将临床行 之有效的治疗措施纳入诊疗规范,加强 中西医结合,提高临床救治有效性。

会议指出,要坚决把医疗救治和防 护资源集中到抗击疫情第一线,同时确 保生活必需品供应。加强统筹协调,压 实地方责任,推动医用防护服、口罩等

潜能,多种方式扩大产能。对进口医疗 物资符合相关标准的,要抓紧投放使 用。做好重点医疗防控物资分类使用科 普宣传。保障各地生活必需品正常供 应。协调重点企业特别是央企增加生活 必需品生产。保障交通网络畅通,尽快 打通部分被阻断道路,及时解决跨区域 调运中遇到的问题,提高物资分拨效 率,保障市场供给。

企业加快复工达产,最大限度发挥生产

会议要求,国务院联防联控机制要 完善医疗资源供需精准对接机制,根据 各地特别是湖北省疫情防控需要,进一 步统筹做好医疗防控重点物资日调度, 各部门要各司其职,主动作为、通力配 合。加强交通错峰调度,避免节后人员 返程大量集中出行。要在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,坚定信 心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚 决打赢疫情防控阻击战。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡 奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

上接一版《做好防疫抓紧育苗》

自疫情防控工作启动以来, 耈街乡 坚持全员上岗、全线出击、全面防控,在 逐户宣传、逐人排查、逐点布控的同时, 紧密结合烤烟生产工作,开始播种育 苗,确保抗疫和育苗两不误。

目前, 着街乡的各个育苗点都已

开始育烤烟苗。每到一个育苗点,都 能看到一座座育苗大棚规范地排列 着,棚内一盘盘已播撒种子的浮盘 整齐摆放。大棚外,育苗人员戴着 口罩继续进行底肥装盘、苗种点 播,为今年全乡新一轮烤烟生产忙

王予波在会泽县检查调研时强调 监察体制改革

落实责任 落实工作 落实纪律

本报讯(本报记者)2月4日,受 省委书记陈豪委托,省委副书记王予 波在曲靖市会泽县实地检查新型冠 状病毒感染肺炎疫情防控工作,调研 脱贫攻坚工作。他强调,要深入学习 宣传贯彻习近平总书记重要指示批 示精神和党中央及省委、省政府决策 部署,把疫情防控工作作为当前最重 要的工作来抓,坚决打赢疫情防控阻

省委常委、曲靖市委书记李文荣

王予波先后前往高速公路疫情 监测点、易地扶贫搬迁县城安置点、 产业基地、钟屏第一幼儿园、娜姑镇 发基卡村、白雾村等地检查和调研。 他指出,疫情防控是人民利益高于一 切的具体体现,不容懈怠。要落实责 任,做到坚定信心、同舟共济、科学防 治、精准施策,落实属地责任、落实领 导责任、落实各级组织责任,决不让 责任虚化。要落实工作,全面组织动

员、全面宣传教育、全面排查防治,切 实做到"六早",凡是有部署的都要落 实,凡是有要求的都要做到,决不让 工作弱化;要充分发挥党员先锋模范 作用和党组织战斗堡垒作用,让党旗 在防疫一线高高飘扬。要落实纪律, 对失职渎职、工作不力的要绳之以 纪,决不让纪律边缘化。

王予波强调,在抓好防控工作的 前提下,一刻也不放松地抓好脱贫攻 坚工作,攻克贫困最后堡垒。

遏制疫情蔓延势头 打赢疫情防控阻击战

我省召开应对疫情工作领导小组指挥部第4次全省疫情防控工作 调度电视电话会议

本报讯(记者 陈怡希) 2月4日, 我省召开应对疫情工作领导小组指挥 部第4次全省疫情防控工作调度电视 电话会议,传达学习习近平总书记在 中央政治局常务委员会会议上的重要 讲话精神、国务院组织召开的全国防 控物资暨春运错峰返程运输保障电视 电话会议精神,以及省委常委会、省政 府常务会议精神,并就下一步全省疫 情防控工作进行调度和安排部署。

会议指出,当前,我省疫情防控形 势仍然严峻,重点工作在于防扩散, "防"的窗口期还在,"防"的任务迫在 眉睫,特别是防止二代病例发生,防止 出现全国疫情高峰之后云南疫情还在 上升的情况。同时,我省还存在物资供 应十分紧张、安置武汉籍旅客压力不 断增大、涉稳隐患持续增加、返程高峰 核查检疫压力较大等矛盾和问题,必 须采取切实有效的措施加以解决。

会议强调,要坚决贯彻落实习近 平总书记重要讲话精神,切实把思想 和行动统一到党中央和省委、省政府 的决策部署上来,把落实工作抓实抓 细;要进一步用好已建立的网格化管 理服务体系,扫除排查盲区、完善检测 手段、扎紧防控关口,运用大数据等现 代科技手段,加强对农村、社区、家庭、 交通节点等监测排查,强化属地防控、 社区防控、群防群控,确保不漏一人、不 留死角;各地各部门要全面落实"集中 患者、集中专家、集中资源、集中救治"

原则,科学合理调配医疗资源和救治 队伍,完善患者初筛和分类分流,争分 夺秒救治感染患者,集中资源力量救 治重症患者,尽最大努力守护群众生 命安全和身体健康;要统筹好疫情防 控与改革发展稳定各项工作之间的关 系,一手抓疫情防控,一手抓好一季度经 济稳增长工作,做好疫情防控保障、基础 设施建设、工业、农业、交通及脱贫攻坚 等方面工作,确保实现今年经济社会 发展目标,维护社会和谐稳定大局。

省委常委、常务副省长、省委省政 府应对疫情工作领导小组指挥部指挥 长宗国英,副省长、省委省政府应对疫 情工作领导小组指挥部副指挥长李玛 琳出席会议并讲话。

省委组织部召开电视电话会议要求各级组织部门在打赢疫情防控阻击战中 积极主动履职 有效发挥作用

本报讯(记者 郎晶晶) 2月4日, 省委组织部召开电视电话会议,传达 学习中组部召开的组织部门贯彻落实 习近平总书记重要指示精神和党中央 决策部署电视电话会议精神,对全省 组织部门在打赢疫情防控阻击战中积 极主动履职、有效发挥作用作出具体

省委常委、省委组织部部长李小

三出席会议并讲话。

会议强调,全省各级组织部门要 切实把打赢疫情防控阻击战作为当前 组织工作最重要的工作任务,提高政 治站位、加强组织领导、落实领导责 任、强化务实作风,推动各级领导班 子、领导干部把防控疫情斗争的各项 部署落到实处;要注重在疫情防控一 线考察识别干部,强化关心关爱和激

励,引导党员干部特别是领导干部在 防控一线守初心担使命;要加强教育 引导、积极搭建平台载体,推动各领域 基层党组织和广大党员在疫情防控阻 击战中充分发挥战斗堡垒作用和先锋 模范作用,发挥强大政治功能和组织 力,统筹调动各方资源力量,构筑群防 群治的严密防线,让党旗在防控疫情 斗争第一线高高飘扬。

来自柬埔寨的5021个"爱心口罩"

"还记得曾在云南省阜外心血管病 医院接受先心病治疗后康复的86个柬 埔寨儿童吗?他们的家庭为中国战'疫' 送来了'爱心口罩'。"2月4日,柬埔寨 民间社会组织联盟论坛计划与项目部 主任谢莫尼勒和志愿者将这批口罩交 给中国朋友李萍带回中国。

谢莫尼勒说,"中国医生"被这些孩 子的家庭视作"救命恩人"。当他们得知 中国发生新型冠状病毒感染的肺炎疫 情后,非常牵挂中国医生。能为中国医 生做点什么呢?口罩!

1月25日,生在华人家庭的谢莫尼 勒顾不得家里重要的春节祭祖仪式, 迅速投入工作,在昆明云迪行为与健 康研究中心驻柬埔寨办事处(以下简 称"云迪中心驻柬办事处")发起了为 期10天的"柬中'爱心行'医用口罩捐 赠活动"。

2月3日早上,腊塔那基里省13岁 的都东和家人寄来了2盒共100个口 罩。谢莫尼勒心生暖意,也五味杂陈。他 介绍,都东的父母没有固定的工作和收 入,家庭经济来源主要靠母亲做钟点 工,月收入不足100美元。如今,受疫情 影响,口罩价格上涨,捐赠2盒口罩对于 这个家庭而言实属不易,但他们非常高 兴能帮助中国医生。当天,都东的母亲 特意打电话来叮嘱:"请务必将口罩送 达中国医生手里。"

2月3日下午,10岁的邦·索青塔和 母亲坐车辗转7小时,从奥多棉吉省到 达云迪中心驻柬办事处。一进门,邦·索 青塔的母亲马上从行李袋中小心翼翼 掏出用干净的塑料袋层层包裹的口罩 递给志愿者。她说:"是中国医生挽救了 我的孩子和家庭,虽然我们能力有限, 但我希望这些口罩能帮助中国医生渡 过难关。

"口罩有亲自送来的,也有邮寄 或者大巴司机捎来的,比较零散。为 了安全,每个口罩至少经过两名专业 医生的检查。"云迪中心驻柬埔寨金 边办公室医生和其他志愿者医生,每 天带着医用手套仔细检查每一个捐 赠来的口罩,手被闷得通红、拆包裹 被刮破皮肤是常事,但他们表示,只 要能够帮助坚守在一线的中国医生, 一切都值得。

"这5001个一次性医用口罩和20 个3M口罩来自柬埔寨马德望、暹粒、干 丹、茶胶、奥多棉吉、腊塔那基里等8个 省份。"谢莫尼勒动情地说,"柬中一家 亲!阻击疫情,我们在一起!'

2月4日,李萍将口罩交由中国致 公党云南省委员会统筹安排。据悉,这 批口罩通过相关卫生部门的专业检查 后,将被及时分配到医用物资紧缺的

本报记者 沈燕